



扫码看视频

在以军多次袭击联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)后,以总理本雅明·内塔尼亚胡10月13日喊话联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯,要求联合国从“危险”地带撤走维和部队。

以方攻击联合国维和部队的行为受到广泛谴责。古特雷斯11日谴责以军袭击是违反国际人道主义法的行为,“无法容忍,不能再发生”。12日,参与向联黎部队派遣维和人员的40个国家发布联合声明,强烈谴责针对维和人员的袭击。

联黎部队发言人安德烈亚·泰嫩蒂13日告诉法新社记者,以方曾要求联黎部队从黎以临时界线“蓝线”后撤5公里,被联黎部队拒绝。泰嫩蒂重申,联黎部队不会后撤。



内塔尼亚胡



10月12日,在黎巴嫩舒夫地区一小城,人们聚集在空袭后的废墟上。新华社图

40国强烈谴责针对联合国驻黎巴嫩维和人员的袭击 内塔尼亚胡喊话古特雷斯: 让维和部队立刻撤离

喊话古特雷斯 内塔尼亚胡:“让联黎部队立刻撤”

当地时间13日,以色列总理内塔尼亚胡在一则视频讲话中向联合国秘书长古特雷斯喊话,称为了联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)自身安全,敦促古特雷斯将联黎部队撤出黎巴嫩南部交战区域,“我要直接告诉联合国秘书长:现在是时候把联黎部队撤出真主党的地盘和交战区了……让联黎部队从

危险地带撤离,立刻撤。”

内塔尼亚胡表示,以军反复要求联合国撤出其联黎部队,但却一直遭到拒绝。内塔尼亚胡还对造成联黎部队士兵受伤表示“遗憾”,称以色列正尽全力防止类似事件发生,“但确保此事的一个简单和显而易见的方法便是,让他们从危险地区撤离”。

以军蓄意开火 法意等11国对以方提出抗议和谴责

随着黎以冲突升级,近期已有多名联黎部队维和人员受伤。

联黎部队10日发表声明说,以军一辆坦克当天向联黎部队位于纳古拉地区司令部的一座哨塔开火,造成两名维和部队人员受伤;以军还袭击了黎南部边境拉布纳地区一处联合国维和部队掩体,损坏了车辆和通信系统。11日,以军的袭击又造成两名维和部队士兵受伤。12日,联黎部队说,该部队一名维和人员遭附

近军事活动的枪弹击伤。

就联黎部队维和人员受伤,联黎部队和法国、意大利、西班牙等国11日已对以方提出抗议和谴责。法国外交部谴责以色列蓄意向联黎部队开火严重违反国际法,以方必须立即停止并作出解释。

不过,以色列12日仍在推进对黎巴嫩的军事行动,要求黎巴嫩南部23个村庄的居民撤离。根据以军说法,黎巴嫩真主党当天向以色列发射了近320枚炮弹。

派遣国“全力支持”

敦促冲突双方尊重联黎部队的存在

波兰常驻联合国代表团在社交媒体发布联合声明敦促,针对维和人员的袭击“必须立即停止”,同时应对袭击进行“充分调查”。

上述派遣国重申,全力支持联黎部队的任务和活动,其主要目标是在黎巴嫩南部及中东地区实现稳定和持久和平。“我们敦促冲突各方尊重联黎部队的存在,这意味着各方有义务在任何时间保证其人员安全”。

联黎部队根据安理会1978年通过的第425号决议建立。2006年8月,安理会在黎巴嫩与以色列冲突后通过第1701号决议,决定扩大对联黎部队的任务授权,增加兵力配备,以维护黎南部地区安全。目前,联黎部队有来自意大利、爱尔兰、法国、西班牙、英国、波兰、印尼、斯里兰卡等国的1万多名官兵。

美国“深表关切”

呼吁以方“尽快”把在黎开展军事行动转向外交途径

以色列的盟友美国对以方袭击维和人员营地的有关报道“深表关切”。美国国防部长劳埃德·奥斯汀12日与以色列国防部长约亚夫·加兰特通电话,强调确保联黎部队和黎巴嫩武装部队安全的重要性,呼吁以方“尽快”把在黎开展军事行动转向外交途径。

据美国国防部通报,奥斯汀在通话中提及加沙地带严重人道主义危机,强调必须采取措施解决这一问题。同时,奥斯汀重申了美国对以色列“坚定不移”的支持。

尽管近几周来,外界注意力转移到以色列与黎巴嫩真主党及伊朗日益紧张的关系上,以色列仍在持续袭击加沙地带多个目标。

以军坦克强行进入联黎部队驻地

联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)13日在一份声明中说,当地时间当天凌晨4时30分左右,以色列国防军两辆坦克破坏了位于拉米亚的联黎部队驻地大门,强行进入驻地,约45分钟后离开。

动态



10月12日,在黎巴嫩拜特龙地区一小城,人们清理空袭后的废墟。新华社图

■综合新华社、央视新闻